
Ч. 251. Львів, середа дня 7. (20.) падолиста 1907, Річник XI.

Передплата
■В »РУІЛАНА« впявск».: 

в Аветриі:
«ж *ггА  ріж . 9 0  яя>.
І’ п.ч року . їй іир
■& чверть >»ьгу .. О квр. 
а-, -ісьь, 1-70 ».р

Зи грагіі.н'вю:
■Іавж рис 16 рублів

*<х> Зв фржакіа
■а гі» реву 8 рублів

або 18 фрал»і
□мдповс чвело по 10 сот.

.сараєві ми очп і душу на варпеш: а не воаьмеш н плис та і віри не кояьиеш, 
«• руеке ми «рв е і віра рутко.. — 3 Р у ел а в о в п х  псальмік 11. ІПашкевнча.

Ввхвдить у ЛавазІ що два 
крім ведїль і русках п і л  
о о'І, год. попо.-Гудпа.

Редаиция, адмінїстрацм і 
•кспедицля »Руслаи*< від 
ч.І. пл. Двмбрвіскяге (Хврум- 
щмнні. Експедвцвя' місцева 
в Агенції Соколевского в

Рукопвси ввертав сялввм 
ва попереднє настережене.— 

Реклямацвї неопрчатанів

шеня пчичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
вв. а в .Надісланім. 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот.

„Русскіепротивірусскихт?.
П ід  сим заголовком помістило »Но- 

вое крем и< статийку, яка зраджує, що 
автором її є звісний Москвич з  під  Го 
родка, сп івробітник »Новаго кремени», 
Дим. Вєрґун. Передруковак сю  статийку 
соп а іпоге в 248 числ і «Ґалічанїн».

Ц іль статиііки не инша, нк щоби за- 
денунціонати Україну, яка по гадц і авто
ра, розвалила Польщу, а готова розва
лити ще Росию. Ц іль достойна автора 
і  єго приятелів з редакциї »Ґалїча- 
нїна».

Автор починав свою цин ічну статий
к у  спомином про м осковску промову Мар
кова в парляментї і про протест українь 
ски х послів та питає: .Сльїхано ли гд і. 
либо что нибудь подобное? Сльїхали-ль 
нм, чтобм ні.мец'Ь виступило» ІірОТИВ'Ь 
прав'ь нТ.мецкаго язьїка, француза, нро- 
тнк'ь  французскаго?! Никогда! Зго воз- 
можно только в ь  нашем'ь русскомт» пле
мені! «.

Справді, се можливо лише м іж  Р у 
синами, що можуть гордити і нехтувати 
сею  мовою, серед яко ї росли, та уживати 
мови м оскокскої в державі, де она не 
має н іяко го  права до публпчної екзистен- 
цпї. Колиб україньска і московска мова 
була ідентичною, то в я к ій  ц іл ії давлено 
україньске слово цілими десятками літ 
в Росиї. зборонювано д рук книж ок, а на
в іть замикано для україньских земель 
право н а  театральні, укра їньскі вистави? 
чи все те було в порядку? «Сльїхано ли 
гд-Ь-либо что небудь подобное?» І  нехай 
буде певний >Ґалїчанїн», що і в парла
менті иротестовали посли не против мо- 
сковскої мови, але против права на єї 
горожаньство в Австриї.

В дальшій части нападав Москвич 
з  під  Городка на члена академії наук, 
історика П. Н. М ілюкова, який висловив 
гадку, що «Славянскую енциклопедію», 
готовлену до друку петербурскою акаде
м ією  наук, належало би видати нїмецкою 
мовою.

Напасть ся стане зрозумілою, коли 
возьмемо під  розвагу, що М ілю ков  є о 
дним з  провідників партиї кадетів, я ку 
московский ряд і всі »истинно-русскіе« 
ралі би нищити на кож дім  кроц і.

Щ е  дальше нападав М осквич з під 
Городка на петербурску академію наук, 
щ о она сьміє розуміти ннакш е науку, нк 
д. Вєрґун. А  провина академії дуже тяж 
ка. Она, не спитавши д. Вєрґуна, сьміла 
видати »за русскія  денги« .Етноґрафич- 
ну Карту У горсько ї Руси» на чистій, на
родній мові і фонетичній правописи, які, 
по га д ц і М осквича з п ід  Городка >аску- 
ственно созданньїе австрійскимт» прави- 
тельствомт» против единства русскаго  пле- 
мени и литературнаго русскаго ягьїка». 
Академ ія іірогріш илась, бо посьміла про 
тив волі д. Вєрґуна вибрати в члени »та- 
ко го  антагониста русской идеи, како. 
Йвана. Франко» і видати похвальний де
крет »такому врагу русской культури,

кака, кіевск ій  стипендіать а ньінТ» львов- 
скій  професора. Груш евскій...»

Москвич з п ід  Городка звертає ува
гу  Росиї, що саме сторонники проф. Гру- 
іп івского . вибрані при «гіоддержкТ. иЬме- 
цкаго  правительства зо. ВФнТ. и польска- 
го во Л ь в о в і»  в числі 25 осіб протесту
вали в парляментї против .русской рТ»чи« 
і ш о сих 25 стороннчкік проф. Груніів- 
ского  хоче відділити .30-мнліонное мало- 
русское племя о гь  общаго русскаго ко р 
ив, чтобьі по и х ь  і ьіраженію, создать 
У крайну без'ь хлопа н пана*. Ратують в 
В ід н і ситуацию лише >5 депутатові» рус- 
скнх'ь, не пожелавінихт» во. угоду  нТ.м- 
цам'ь и полякамт» отречься ото. ейоего 
-историческаго имеїш .

Нема то я к  репортерска совісність 
д. Вєрґуна В ін навіть не з а т к н у в  ся, 
н к почав торочити про поміч ряд}’ при 
виборах, оказану будьто би народному 
еторонництву. В него героями є »рус- 
с к іи * посли, що саме найбільше при 
останних виборах тіш ились протекциею 
австрийского ряду і  Поляків. Забув та
ко ж  Москвич з під  Городка, що ііос.»Ко- 
роль в Ж о в кв і заявив отверто, що «Мо
скалем не був, не є і не буде». По щ ож 
тут балакати про те, -що »русскіи посли» 
не пожелали в угоду нїмнамт» и поля- 
камт» отречься о т ь  своего исторического 
имени?»

Немов би від нехочу згадує д. Вєр
ґун про Сєнкевнча, який сказав, що У кр а 
їна розвалила Польщу, а розвалить і Ро
сію , хоть  се головна ціль автора: заде- 
нунціовати Україну, та викликати против 
неї репресалії, бо М осквича з  під  Город 
ка непокоїть ся, що Україна починає від
живати на культурнім  поли. Гей! М оскви
чі з під  Городка —  до такої ролі, яку 
ви відгриваєте, не треба кінчити ун івер
ситету, вистарчила би не довга практика, 
відбута в П І. „отдФленіи". Талант у вас 
до такої служби не аби який !

На закінчене потішає автор Росию, 
що слова Сєнкевича не такі страш ні, бо 
»не всі. малороссн Груш евскіе  да Мазе
пи» , бо були також  Хмельницкі і К о ч у - 
беї >положивнііе возсоединеніемт. обФих'ь 
Русей, Малой и Великой, плавную основу 
русской политической мощи», бо були 
Ш евченко, Костомаров, Мордовцев, Кул іш , 
ж о то р н и  доказнвали любовь свою кт> 
родному я з и к у , но сознавали и значеніе 
русскаго единства и отьФчали всегда вра- 
гам 'ь Руси на ихо» заманки: Половинити 
себе не дамо!»

Чи не виглядав се на профанацию, 
коли Вєрґун і „Ґа л їча н їн " покликую ть 
ся на сьвяті для нас прізвищ а Ш евченка, 
К ул їш а і Костомарова, я ких нераз т і самі 
люди оклеветували і опльовували своєю 
їд кою  слиною та нятнунали їх  сепарати
стами, я кі розбивають Р осию ; нин і Вєр
ґун  і „Ґал їчан їн “  сьміють покликувати ся 
на них як на піонерів единства .истинно- 
русских'ь !»  Справді мораль велика до
стойна .истинно-рускихт» хулигановт,!»

її. пастпрскпй лист
Првосьв. 0. СТЕФАНА СОТЕРА ОРТИНЬСКОГО
Божою Милостию і Благословенєм св. Апо- 
стольского ІІрестола Епископа для греко-като

ликів в Америці.
Всім Вірним Мир о Господі!

Возлюблеііі мої но Х рист і Брати !
Два м ісяц і минуло, в ід  коли станув 

я на земли Америцкій, но ті два м ісяц і 
були для мене тя ж ш і чим 10 л іт  в ста
рім краю . По нривитаню мене яко  свого 
Владику, розіхали ея всі »во свояси», я 
остав сам один я к  билина в поли »без 
кута і без хати *. Пригадали ся мені сло
ва св. А іі. Павла: „ В  путних ш ествіях 
множицею біди... о ї  еродник, біди от я - 
зик, біди но градіх, б іди во лжебратії 
(ко  Кор. гл . 11. ст. 26). Куд и поверну ся, 
всюди противности і тяж к ість  так від 
своїх я к від чуж их , бщ е н ічо го  не здї- 
лавєм в Америці, а вже вс ілякі письма 
і ґрзети розписали ся ворожо проти ме
не, начеб я хотів  їм п о губу  нанести тай 
їх  діла уничтожити.

Б о г мені сьвідком, що я ие йшов 
до н іко го  инш ого , а т ілько до Тебе, мій 
народе дорогій , до Твоєї гр .-кат. церкви, 
яко вірний син тої церкви.

Я знаю добре, що Ти, м ій дорогий 
Народе, бажав щиро видїти вже раз сво
го власного Владику. Я  знаю  добре, що 
Ти, .мій Народе, довго і  тяж ко  боров ся, 
та горяно Бога молив о свого Владику 
і тому не має н іхто  днесь права відвер
тати Тебе, в ірний народе гр.-кат. церкви, 
від свого отця, якого  тобі Господь мило- 
серний з  твого краю  заслав.

Єслиж хто нерозумний думає, що 
потрафить Вас, любі, д іти звести на блуд
ну дорогу і збунтувати против своєї най- 
висшої тут власти церковної, сей себе 
ош укує і  на сьм іх виставляв. Ви бо, мої 
вірні д іти, на стілько вже учені, що по
трафите розріж нити доброго Пастиря від 
наємника; Ви знаєте добре, що то зна
чить свій гр.-кат. Епископ —  Ваша гр. 
кат. віра, в котрій Ви і Ваш і предки у- 
родили ся, так глубоко вкорінена в сер
цях Ваш их, що н іяка  сила, анї п ідступи, 
ан і л их і письма не вирвуть є ї з  него. 
Ви готові радше житє дати, чим свою 
віру ськяту гр.-кат. споневірнти і  зали
ш ити або від  свого Владики я к  небудь 
відвернути ся. Я  того  певний і з  того 
радую ся і за се честь Вам віддаю яко 
Ваш отець і голова греко-кат. церкви в 
Америці.

О дорогий м ій і любий Народе! На
коли би Ти знав, з  яким щирим серцем 
я йду до Тебе і  я к  горячо бажаю добра 
Твого, то  н іколи не допустив бись най
менш ого сумніву до д уш і Твоєї! Я  можу 
сьміло повторити слова Х ристові: „А з  
□рійдох, да живот імуть і лиш ш е імуть»! 
„ я  прийшов, щоб в нарід м ій житє взя
ти "! Дай Господи милосерний довершити 
сего  діла!

Мої надії сповнять ся безперечно, 
наколи нарід весь зрозум ів ясно дороги, 
я к і ведуть до сеї цїли, а по я ки х  я хо-
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чу мій нарід вести. Ті дороги розкрию 
перед Вами, дорогі мої Брати, осібним 
листом пастирским, наколи тілько звідаю 
церкви, до яких обіцяв-бм ся прибути. 
Тимчасом бодай через ее коротеньке мов 
письмо прийміть від мене щирий привіт 
і поздоровлене!

Витаю Вас, любі Брата, на земли 
Америцкій яко Ваш Владика і поздоров
ляю  красним братним словом: »Христос 
посредї нас».

Витаю Вас, бідні сироти на земли 
чужій, яко Ваш отець і поздоровляю 
словами потіхи: »Радуйте ся і веселіте 
ся, яко Бог посїги сірих".

Витаю і поздоровляю Всіх тих. ко
трих еіце не вид'іввм і котрих вже бачив- 
єм і желаю  Вам всякого добра і щастя 
а у Господа потіхи небесної.

З  тих привітом і поздоровленвм 
прийміть, мої добрі дїги і мов Архіврей- 
ске благословенне: „Дч будет с вами бла- 
гооть, милость, мир от Бога Огца і от 
Господа Ісуса Христа, сина Огца в істи
ні і любві —  Амінь.

Дано в Філядельфії, Па., 26. жов
тня 1907.

у Сотер 
Е іівскоіі.

який, коли єго другий вдарив, сказав:
»Відобрав ти мені честь, то возьми й моє 
житє».

Але сей висказ, на щаств, виїмко
вий, сьвідчить лише, що люди надмірно 
переймають ся фалшивим понятвм о че
сти, яке панує серед богатших кляс; ка
жу фалшивим, бо в дійсності! ніхто не 
може нас позбавити чести, тільки ми са
мі й наші власні діла.

Можна рівнож зауважити нечувану 
вражлиність серед цілого нашого народу 
на точці чести. Се проява в засаді до
датна, що кінчить ся одначе часто су
мним розчарованбм. Судин, який жичли- 
ви.м і приязним словом міг би часто по
годити найбільших противників — бо в 
очах селянина окружений все ще сею 
авреолею достоїньстиа і поваги, якої у 
цінних кляс в тій м ір і вже не має — 
легковажить собі нераз селяньскі гоно
рові справи, не розуміючи, як велику 
суспільну кривду поповнює він таким 
легконаженем.

Про відносини в східній Галичині 
кружить анекдоти, що оден карний судин, 
прикликавши всі сторони до салі розправ, 
візвав їх, щоби погодили ся. Ображені 
були сему противні, скривдивші осьнід 
чили ся очивидно всі за  понеханєм спра
ви, а так само ськідки, які не мали охо
ти сьвідчити на некористь обох сторін. 
Судия зарядив отже голосованв, а коли 
за понеханєм справи піднесло ся більше 
рук, бо і обжалоканих і сьвідків, казав 
просто обжаловуючим іти домів і орік, 
що справу усунено з дневного порядку 
загальним голосованєм.

Се незвичайне застосоване социялї- 
стичної засади булоб може і не зле, ко- 
либ промовляло до почутя права і спра
ведливости суспільности. На ж аль так оно 
не є.

(Дальше буде).

Правна поміч.
(Дальше)

Отеє б перша катеґория процесів, 
які предвиджені в уставі лише в виїмко 
вих випадках, розмножили ся в Галичині 
так дуже, що егали майже невідлучними 
від всяких селяньских спадкових пере- 
справ, коли спадкодавець не зладив за- 
віщаня, але звичайний кодициль, т. б не 
установив дідича вс<*го маєтку, а  лишив 
більш е дїтий. З  того одного припису у- 
стави користаюгь цілі громади хитрих 
спекулянтів зі шкодою і стратою для 
загалу.

Останними часами зарядило міністер
ство справедливости, щоби судиї, які пе
реводять спадок в подібних випадках, 
довершували також маєткового поділу. 
В разі згоди всіх є то значна пільга в 
коштах, але в кількох то в. падках нема 
згоди і впхав ся третий непрош евиз, я 
кий користав з незгоди. Процес о зне
сене маєткової спільности в отже в тих 
випадках неминучий і без згляду на 
вислїд, потягав за собою великаньскі 
кошти

Другу катеґорию процесів, дуже роз
повсюджених в Галичині, становлять т. 
зв. провізорияльні процеси. Впроваджені 
рівнож на взір римского права, перемі
нили ся в іронію всякого права, а хотяй 
при установленю тої інституциї поставле
но яко еї ціль здорову думку про задер- 
жанв стану поеїданя там, де доперва 
трудний і замотаний процес о власність 
мусів би рішити про право між сторона
ми, стали в практиці правдивою язвою 
селяньскої людности. Ту вже винна охо
та нашого народа до позиваня і 
процесів, який для дрібнички і випа
су товару на границі між двома за 
гонами або задля иншого подібного 
випадку, що представляв вартість кілька- 
найцять сотиків, видав на адвокатів і су
дові комісиї по кількадесять і більше 
корон.

Галицкі суди засипані надто справа
ми о образу чести, т. зв. >писковими< 
справами. Щ о через надмірно живу вда
чу побв оден парубок другого, се ще не 
велике нещаств; але се лучав ся й зр і
лим людям, а що більше навіть в разі 

. найлекшого діткненя, кождий, старий чи 
молодий, уважав за  обовязок своєї чести,
віддати справу еї оборони судови.

Знаний то епізод про верховинця,

Н о  в и н к и
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Єро- 

нима, Лазаря; римо-кат.: Фелїкса з В. — 
В ч е т в е р :  руско-кат.: Л и х а й ла  Ар.еістра- 
тига\ римо-кат.: Введене Пр. Діви М.

— Ексц. Митрополит ґр. Шептицкий виїхав 
на довший час зі Львова на провінцию.

— Нові міністерства. Праский „Ніая Кагосіа* 
доносить, що президент кабінета бар. Бек на
міряє утворити ще одно міністерство. Отеє 
мінїстер др. Ґесман має станути на чолї міні
стерства праці, а крім того має бути утворе
не міністерство нубличних шкіл, якого упра
вителем стане молодоческий посол Кафтан. 
З  Відня доносять, що в иарляментарних кру
гах говорять про намір покликаня до кабіне
ту Словінця яко мінїстра-земляка полудневих 
Славян.

— Вечерницї з танцями «Львівснаго Бонна»
відбули ся дня 17. с. м. у власній салі в «На
роднім Домі» і випали дуже гарно. Простора 
саля, ввічливість господаря п. ради. Вахняни- 
на, голови >Бояна» і директора „Висшого Му
зичного Інститута», та заподливість ііань проф. 
Володимирсвої Левицкої, напни Ясеницкої і 
Савчаківної, що занялиеь буфетом, ворожили 
заздалегідь, що вечернйцї будуть мали успіх. 
Забава була прегарна і тривала до рана. Мо
жна лише подякувати п. Вахнянинови, що о- 
творив гарну салю на забави для членів „Бо
нна". Се зближить до себе членів і відібесь 
корисно на розвою нашого симпатичного спі- 
вацкого товариства. Проводив танцям симпа
тичний діріґент і соліст, п. Волошин, який ви
казав, що уміє не лише в співі, але також, 
як аравжер єднати для себе лаври. Над ран
ком виручав его авскультант, п. Вол. Іванець. 
На вечерницях явились: пані гофратова Зая- 
чківска 8 донькою, пан: Савчакова з родиною, 
пан їГузарова з дочкою, п-ї Шеховичева з доч
кою, паньство Студиньскі, Федусевичі, Івани

Вахнянини, Хомини, Дрима-лики, Кміцикевичі, 
Дудиньскі мецеиас Федак і др.

— -Русско-народньїй клубі», як доносить 
Роїпізсіїе Соггезропсіепг, уконституовав ся, 
вибираючи головою о. Давидяка а секретарем 
д ра Глїбовицкого. Дійсна єго назва є -АІІ- 
гиіЬепізсЬег СІиЬ». а не -русско-народньїй 
клубі», як подав -Ґалїчанїн». Назву „аіігиіііе- 
пізсЬ", а не „аіігиззізсії", ііо гадці „Бгіеппіка 
роїзк-ого" надано клюбови лише з простого 
опортунізму. Розходить ся москвофілам, по 
гадці „Б/.іеппіка роїзк-ого" о „Народний 
домі" у Львові, дарований цісарем Русинам, 
а не Москалям, а який народовці хотять ді
стати у свої руки, покликуючись на те. що 
москвоф’лп перестали бути Русинами, коли 
признають ся до .-гиззізсЬс Маїіоп». Тільки 
„О/.іеппік-. Що повий „клубі" мимо своєї 
назви „аІігиіЬепізсЬ" буде мусів йти москов- 
ским шляхом, на се вказали ми вже у вчера- 
шііій статні.

— Бобрецкі игщани — ііиінут» нам — від- 
сьвяткували онодї незвичайне сьвято. Минулого 
четверга відбулось упас вВібрці, іюсьвячене 
хати Читальні „Просьвіги". Річ се. здавало Си 
ся, не дуже важна Однак хто знає точнїйше 
тутешні обставини, мусить признати, що ся 
подія для міщаньства не є без більшого зна- 
чіня. Перед кількома літами заходами сьвідо- 
мих одиниць збудив ся рух нросьвітно еконо
мічний в ц лім бобрецкім повіті. Перед вели 
бобрецкі міщани. Они ностарали с»і о нало
жене у себе читальні „ІІросьвіти". Завели в 
ній хор та пробували навіть давати аматорскі 
представлена. Також оснували в тій читаль
ні касу позичкову та зсип збіжа. Та з часом, 
коли бобрецка філія „Просьвіти" почала за
непадати, уставало й житє в місцевій читаль
ні. Прийшла й нора, коли она лишилась тіль
ко спомином у міщан.

Аж ось, як рознеслась чутка про вибор
чу реформу і селяньство в бобрецкім повіті 
заворушилось, прокинулись і бобрецкі міщани. 
11о переведених виборах рішились они при
ступити до відновленя читальні. Внравдї ви
брали они досего не дуже догідний час. бо ви
буду ванє муронаної церкви власними силами 
стануло на перепоні многим жертвувати дещо 
більше на вимуроване хати на читальню. Але 
всеж таки зуміли они і серед сих некорисних 
обставин свій намір гідно сповнити для влас
ного добра. Мимо несприяючої погоди зібрало 
ся много міщаньства в четвер рано в церкві. По 
відправленім богослуженю пішли всі до про
сторої, мурованої хати, призначеної на читаль
ню, котрої посьвяченя довершив місцевий за- 
відатель о. Ол. Гвоздецкий. Вечером тогож 
дня відбулась в читальні забава для молодї- 
жи, яка продовжилась весело до півночи. Від
новлене читальні є заповідию красного і тре- 
валого піддвигненя мішан бобрецких так 
нросьвітно як і економічно. Бобрецкі міщани 
дали сим чином добрий прпмір дбалости про 
себе. За приміром їх, дай Боже, щоб пішли 
всі сусідні сїльскі громади. Теьер можна на- 
дїяти ся також отвореня заложеного перед 
роком пожарного „Сокола", який ще тїснїйше 
злучив би з собою наше міщаньство.

— Рада київскої «Пробзвіти» на останнім 
засіданю 7. с. м. ухвалила розпочати ряд по
пулярно наукових викладів з істориї україїіь- 
ского письменьства. Виклади повинні склада
ти з себе короткий огляд україньскої літера
тури, починаючи від Котляревского й кінчаю
чи письменниками останнього часу. Рада то
вариства має запросити для викладів кращих 
сучасних лекторів, які живуть в Киіві. Між 
иніііим в думка просити: д. Б. Грінченка, Ф. Ма- 
тушевского, С. Єфремова, Д. Дорошенка, їв. 
Стешенка, В. Науменка, та ин., з яких більша 
частина дала вже свою згоду. Кождий виклад
— окремий реферат про якого видатного 
письменника — буде викладатись, з таким 
рахунком, щоб вона мала найтїснїйпіий звя- 
зок як з дальшими так і з попередними, й 
таким способом весь цикль викладів буде 
складати звязний, більш-менш новий курс і- 
сторпї україньскої літератури. Весь сей курс 
буде складатись приблизно з 20 лєкций. Ви
клади будуть провадитись безплатно в „На-
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роднім До.мі“ попечительства тверезості!, ко
ли, розуміє ся, товариство дасть на се свою 
згоду.

— Напасть на католицких студенті?. Онодї 
при нагодї інавґурациї нового року на нїмецкім 
університеті в Празі ліберальні студенти не 
хотіли впустити до авлї членів студентского 
союза католицкого. Католицкі студенти пере
сиділи час інавґурациї в одній із саль викла- 
дових. але і потім ліберальні студенти не хо
тіли їх випустити з салі. Аж о 5. год. по йол. 
на інтервенцию ректора і декана правничого 
виділу ліберали уступили, а католицкі студен
ти могли вийти з університету. Перед будин
ком університету зібрали с я  були тпвііи лю
днії, глузуючи з „вілміодумности* нїби-иосту- 
иоііої частини студентів.

-  Киїаске унраїньсіе наукозе товариство 
звернуло ся до киїнского Губернатора з про- 
шенем доїволити дійсним членам товариства, 
прочитати на протязі падолиста і грудня сего 
року ряд лєкцпії по українознавству. Першим 
лектором виступить історик проф. М. С. Гру- 
шевский, котрий дня 21, 22. і 23. с. м. про
читав три лєкциї на тему: „Культурний і на- 
циональннії рух на Україні в другій половині 
XVI віку". Зміст лєкцнії такий: І лєкцин: У- 
пндок культурного ж и т и  і літературної твор
чості! на Україні' в XV та XVI вв., упадок 
церковного жити, нолїтико-нациоііальні обме- 
женя в Польщі і Велик. Кинз. Лнтовскім, по
ширене іюльского права і культури: ополя
чене нисіних кляс україньсчоі та білорускої 
народности. II. лєкцин: Перші ознаки ожив
лена, літературні гуртки третьої чверти XVI 
в.: островскнй, слуцкий. вііленьский, гурток 
Курбского, проповідувана просьвіти та нацио- 
нальної культури. III. лєкция: Боротьба за ка
лендар і проповідь унії, рух братерства.

— З Холмщини. Літ сім тому єпархіальне 
начальство на Холміціїнї звернуло увагу на 
розвиток і нросьвіту місцевого духовеньства 
сучасною наукою. З  сею метою позаводжено 
благочииицкі бібліотеки на кошт духовеньства 
та церков. Духовеньство 2-ого білгорайского 
округа любл високої Губернії, між ичіпим, дуже 
щиро узяло ся за сю справу і заходами 
колишнього благочинного сьвяіценика-носту- 
повця Миколая Таратути поставило її 
досить добре: воно мало дуже багато ріжних 
симпатичних видань. Але тут за благочинного 
було обрано другого сьвяіценика Миколая Чо- 
ловского, чоловіка, реакцийно консервативних 
поглядів, і від і же пять літ нічого нового в 
сю бібліотеку не вписує ся. Духовеньство й 
досі собі помаленьку платить та платить гро
шики на бібліотеку, а вона так не поновляє

Матеріал »  історії звосін Галчан 
з Е у п ш и и .

(Дальше).
Ч. 80.

Лист Осипа Барвінського до Із. Воробкевича.
Львівь дня 31. Марця 1868. 

Друже Мій Єдиний!
Вже давно збирався я післати Тобі мою 

обіцянку, такь задля сего то ового не було 
вь мене часу хоть кілька словець до тебе на
писати. Після моїхь исііитівь та сего послі- 
дного листу, що я Тобі нисавь — забрався я 
сильно до роботи коло словаря, о котрімь я 
вже Тобі згадувані», сидівь по цілихь днях 
працююча, покіль незахирів-ь. Чувся я неду- 
жнимь на цілім'ь тілі, та жалувавь покидати 
роботу, щойно роспочату — мині жаль було 
и одноі хвилі дурно пропустити; — сидівь я 
— ивсавь — покіль недовівь своімь сидже- 
нямь]до того, що лєдво черезь хату перейтися 
здужав'ь. Зближився єще одень испить «Пе
дагогія- — и я бувь змушений лишити єною 
роботу коло словаря, а взятись до научи. По- 
більшій части ходячи учивсь и такт, чуюся 
уже здоровшимь, хогь на груди нежить спавь 
та сильно кашляю.

Недавно тому отримав-ь я відь Тебе

висшенє вкладок. Після новійшої статистики 
виносило в Берліні число полових недуг: між 
робітниками 9%, помічниками купецкими 16% 
між проститутками, що стоять під иолїцииним 
доглядом 30%, а між студентами 25% т. з., 
що.студент був лише о %„ часть ліпший від 
проститутки!! Сей страшний процент, який да
ють студенти; є тим більше пожалуваня гід
ний, що полові недуги спричиняють відтак 
запалене ставів, серця, нирок і т. п. Специяль- 
но сифіліс часто викликує иаралїж і звирід- 
іиоє расу. На позір вилічені, скоро женячись 
переносять недугу на родину. Порівнанє нї- 
мецких учєників з анґлїнскими і американь- 
скими що до сих недуг випадає для перших 
дуже некористно. Великі міста як Берлін є 
для академикій найнебезіїечнїїіші. Молодим 
людям з одної сторони првиоручаємо повну 
повздержність, а з другої кажемо, що така 
пов-держиість шкодить здоровлю. Сего дру
гого реченя — говорить др. Бляшко — я в  
жаден спосіб не можу підписати. Щ о  повздерж
ність не шкодить здоровлю, се довели Янанцї, 
які в рзсийско-янаньскій війні не мали при 
собі ані одної -  однісінької проститутки і в ча
сі цілої війни заховали повну повздержність. 
Москалі противно привели з собою хсішіадо- 
зепсіе топ ГгозСіІШіеп і мали по просту ви
правляти орґії. Часто малпяче наслідуване є 
причиною ексцесу. Молоді люди думають, що 
без сексуального нриставаня вони не мали би 
права називатись мужчинами. Звідси діє ся, 
що часто вже ученики ннзших шкіл набавля
ють ся поганих недуг. В годинах ординаций- 
них я мушу часто заосмотрювати секунданів 
і приманів. А найгірше, що зносини діють ся 
при НаизсН’у! Що повздержність не шкодить 
здоровлю, доказує також і сеся обставина, що 
атлети і артисти, щоби заховати свої фізичні 
сили, по найбільшій части жиють в повздер- 
жности. До привернена ліпших відносин мно
го могло би причинити ся висше цінене жень- 
ского пола. Щ о  раз більше число студенток 
могло би в тій справі спричинити поліпшене. 
Так про сю справу говорив др. Бляшко з- точ
ки нинішної науки і своєї довголїтної лікар
евої практики.

— Дрібні вісти. Цісарску санкцию дістали 
законопроекти ухвалені галицким соймом, я- 
кими дозволяв ся громадам Коросно іМостис- 
ка нобирати гром. оплату від пива. — В Бє- 
льску зафантовано за довга друкарню кс. Сто- 
яловского. — В суботу посьвячено у Львові 
польский дім академічний ім. Міцкевича. — 
Професорові іспити для середяих шкіл зложи
ли у львівскім університеті: др. Олександер 
Сушко з історичної Групи і Григорий Демчук

ся... Дивно, що єпархіальне начальство нака
зало позаводити такі бібліотеки для духовень
ства, а не вимагав ніяких річних звідомлеиь 
про них. („Рада").

— Відїзд нїмецкого цісаря Вільгельма і цї- 
саревої з Англії наступив вчерашного дня о 
11. год. рано. Цісарску пару відпровадили на 
стацию ВоиіНчезІегп король, королева і князь 
ВалГі з княжною. Зелїзницею поїхали всі на 
стацию Редвестерн. По сердечнім розпращаню 
цісар з цісаревою поїхали дальше до порту 
Вікторин, звідтам до Гайляй, на купелі.

— Пачкарство в Станиславові. Звідтам доно
сять: На приватний донос якогось жида переве
дено в тутешній божннци ревзию і найдено зна
чний припас перепачкованого росийского тютю
ну, табаки і сахарини. Заряд божниці заявив, 
що не знає, знідки ті річи там дістали ся. Скар
бові власті! поручили проте арештувати слугу 
божниці, однак заряд заплатив за него високу 
кавцню і слуга остав на волі. По кількох днях 
зноиа зроблено ренізию в тій божннци і зно- 
ва найдено тютюн, табаку і сахарину, сховані 
н шуфлндї, в якій переховують книжки до мо
литви, а від якої ключі має у себе заряд бо
жниці. З  того вносять, хто займає ся пачкар- 
ством. В околиці Станиславова вже від давна 
продавано сахарину і росийску табаку.

— Полїцейсха ревізия в цеакві. „Гол. Вол." 
пише, що в Сьніятску полїцейскпй надзиратель 
з Пі полїцняіітами цілу ніч переводив ревізию 
в Троіцкій церкві і не найшов нічого. Про ціль 
ревізій не сказано протоєреєви, який разом з 
нарохіяпамн вніс жалобу до Губернатора.

— Скорочено час війскової служби в Госиї 
з 5 на 3 літа. Тих вояків, що вислужили три 
ліга, увільнять з війска в грудня дві третині, 
а в цьвітни 1905 решту. Дня 28. с. м. будуть 
вояки тягнути жереби, кого мають пустити 
тепер, а кого аж в цьвітни. В будучинї вій- 
скова служба в Госиї буде тривати правильно 
три роки.

— Берлїньскі студенти і моральність. Під
Берліном в шарльоттенбурскі.м ратуши від
була ся 10. с. м. »ІгеІ8Іис1епІІ8сЬе Копіегепг" 
на якій др. мед. Бляшко мав відчит на тему: 
„йіисіеііі ип4 вехиеііе Ггаде-. Сей відчит, як 
пише „Оегтапіа" ч. 362, кинув дуже сумне 
сьвітло на моральні відносини Германьских 
студентів. Др. Бляшко між иншими заявив: 
• Будучи лікарем каси двох висших шкіл, я 
завважав, що полові недуги між учениками 
були дуже страшні, що вони не лиш много 
персвисшали всі инші недуги, але навіть, хоч 
лікарі працювали безплатно, самі потрібні лї- 
карства коштували так много, що єствованє 
кас було захитане. Тому мусів завести під-

листь и втішаюся хоть тими кількома слів
цями, знаючи твою щиру дружню любові» а 
незабуваючи й того, що и у Тебе тепер!» віль- 
ноі хвилі не знайти до обширійшихт» лисгівь. 
— Піславь Ти 3 думки написаних!» підт» вііли- 
вомь поезий Карпенковихь. Уже твоя вдача 
така сумовита — мелянхоличня, щобт» сумо
виті своі жалі тоски вь думахь виливати, а 
ще прочитавши сі розпачливі иоезиі Карнен- 
ка ти зовсімі» впадавші» ьь  рос пуку и відча- 
янє, немаючи уже найменшої надіі себе поті
шити. Карпенко иомиляєтця дуже, які» вінь 
думає, що чутя ажт» втогді у иоезиі єсть, які» 
вінт» зачне росіїа-ати, плакати зі, відчаяня, 
и іюслідню надію теряти. Не отчаидушіє наші» 
народі» — бо вінт» чистий, сильний мелянхо- 
ликт»; — віні» задумуєся, тужить, вь горю 
заплаче — але неочайдушіє. Я тобі, братіку 
дорогий, нерадивби сего Карпенка читати, вели 
хочешь бути ноетомь нашого народу — ров- 
пачливість се ие єсть власність нашоі наро
дне! музи — се хиба (РеЬІег), котра у нашу 
иоезию черезь німецьку сентиментальність 
впливав и народню музу обезображав. Сенти
ментальність єсть хороба душевна поети, ко
тра иоезию робить незтерпимою. Вь иоезиі 
чутя необходиме, але ненересаджене, не роз
пачливе; иоезия вь загалі, а особливо думка 
особиста, мусить бути поезяєю здоровою, а 
не хоробою душевною, доказуючи, що поета 
и підь гнетомь и найирикрійшихь положень, 
підь котрими звичайний чоловікь упадав, ні

коли неупаде, а взнесеся надь усе и такимь 
способомь поборе морально, яко моральна 
сильна сила, всякіі гнети положень. Шевченко 
и пісні ліричні нашого народу нехай стануть 
тобі ирикладомь; Шевченко взносить ся надь 
своі прикрі положена и неразь смієся надь 
іми, яко нань своєі волі и сильна моральна 
сила, хоть правда крізь єго сміхь часто и 
нлачь пробивався, — сентиментальности у 
него нігде ненобачишь, бо вінь заразь взнісся 
у гору Сі три твоі думки суть похожі на дум
ки Федйковича, що були вь „Меті" літератур
но-політичній ііичатані, якь: „Дарма, — Не 
можу, — Чекайте, — Однако, — зіронька 
моя" +  де вінь утративши надію довши жи
ти, роспачає. Не впадайже, братіку мій доро
гий, вь роснуку, а  відчаянє се непрнстоіть 
нашому чоловікові, а нето що поеті — наро
дному; иоезиі твоі нехай будуть здорові по- 
езиі, випливь чутя и хоть-би найменші: Ое- 
сіапкеп ип(1 ІпЬаІСзУОІІ. — Сели дозволить 
мииі чась, перепишу Тобі обширну росправу 
„йЬег <1іе ЗІауівсЬеп Уоіквііейег и. Уоікава- 
£еп“, котра тобі дуже багато поможе до о- 
сновного изученя славяньскоі поезиі а вь о- 
собенности нашоі руськоі. — Давно хотівь 
я тобі післати и перевівь «Пісні о Игорю»—  
и не забуду я такожь на теє, щобь тобі ви
старатися краледворськоі рукописї зь  пере
водами.

(Дальше буде).
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тя Осип Насельский з математично-фізичної 
ґрупи. — В Перемишли отворено фотографіч
ну виставу. — У Львові відкрито ватагу хлоп
ців, які в останних днях обікрали маґазин 
„Оогоіеит" при ул. Кохановского, трафіку в 
пасажі Міколяша, ііропінатора в Рудках і мно- 
гих инших. Злодіїв видав 18-лїтний Франц 
Рубінович з Рудок, арештований у Львові на 
жадане рудецкої жапдармериї.

Оповістки.

-  Репертуар руского театру в Станиславові.
(Саля „Тов. Монюшка". Початок І 1/* вече 
ром;.

В четвер для 21. падолиста с. м. • Ано
німи» знаменита штука в 3 діях Деваліера.

— З перемискої єпархії. Речинець рукопо- 
лаганя в пресвитери назначений на 3. грудня 
с. р. Просьби має ся внести но 28. с,
Канон, інституцию на нарохію Купин дістав 
о. Петро Дуркот. — О. Віктор Сироти ньски її 
увільнений від конкурсового іспиту. — Ира- 
вительство продовжило на оден рік дотацию 
для прив. сотрудників в Тарнавцї, Стебнику, 
Далевій, Зиндрановііі, Чертежі і Старяві.

— З виділу Тов. ім. Котляревского у Львові- 
•Засїданє виділу відбуде ся в четвер дня 21. 
с. м. о год. 7. вечером в комнатї «Руської Бе
сіди». Голова товариства просить всіх членів 
виділу о численну участь а заслуженого се
кретаря, н. Ник. Войцєховского о его адресу.

— З Калуша. Дня 1. грудня с. р. відбудуть 
ся в салі „Народного Дому" в Калуши загаль
ні збори Тов-а „Взаїмна Поміч" і Тов-а педаґ. 
точно о 12. год. в вол. з отсею програмою: 
1. Відкрите зборів. 2. Звіт уступаючого виді
лу. 3. Вибір нового виділу. 4. Внесена та інтер 
1ІЄЛЯЦИЇ.

— „Руска Бесіда" в Тернополи устроює в су
боту дн. 23. падолиста в своїх комнатах ве- 
черницї з танцями. Вступ від особи 150 К; 
стрій візитовий. Окремих запрошень не виси
лав ся.

— З львівскої політехніки. Пан Енстахпй Сав- 
чук, родом з Тернополя, зложив другий іспит 
державний на виділі інжінвриї.

Телеграми
з дня 19. падолиста.

Відень. Приїхав ту з Парижа грецкий 
король.

Будапешт. В ирезидиї угорского сойму 
вибухло вчера пересилеие. Справа е така: 
Сторовництво независимцїв жадало як найо- 
стрійшого примінюваия реґуляміну до злома- 
вя хорвацкої обструкциї. Оба віцепрезиденти 
почали вже в тім дусі урядувати, лише пре 
8идент палати Юст спротивив ся тому. Вчера 
була нарада викопного комітету независимцїв 
в міністром Кошутом. На параді обговорюва 
но як раз справу строгійшого примінюваия 
реґуляміну, коли отворили ся двері І війшов 
президент міністрів Векерле з президентом 
сойму Юстом. През. Юст голосно заявив, іцо 
рішучо не годить ся на острійше примінюва- 
ня реґуляміну, бо присягав, що буде бе.чсто- 
ронним і тої присяги додержить Думано, що 
суироти тої заяви оба віцепрезиденти подадуть 
ся до димісиї. Колиж так не стало ся, її. Юст 
зложить нині досгоїньство президента палати. 
Єго наелїдником мав би стати нос. Людвик 
Гальо, независимець.

Хорвати готовлять дня Юста овацию.
Вчера відбула ся у ирез. сойму Юста 

нарада, на якій Юст заявив, що не відступить 
від своєї постанови, бо хорвацким послам при- 
слугуе навіть в справі реґуляміну промовляти 
по хорвацки. Оба віцепрезиденти боронили 
своєї дотеперішної практики.

Будапешт. Виконний комітет партиї не
зависимцїв більшостию волосів заявив ся за 
поглядами обох віцепрезидентів палати в спра
ві хорвацких послів.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і кагарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 18. с. м. Людм. Винницка 

зі Стратина, Клементвна Байцар і Иос. Миллер 
з Відня, Зен. Семотович з Яворжна, Мих. Бі- 
линьский з Сокерчипь. Мик. Домбровский з 
Бернадівки, о. Вас. Жилавий з Остріжа, Ом. 
Зеновий Курбас зі Скалата, Мик. Магдій з Глу- 
бокої, Ант. Монастирска з Голого, Мар. Лазо-1 
рова з Бирча. 

,  Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

родуктів V Львові

Пшениця •
Жито
Ячмінь броварняний 
Ячмінь на пашу • 
Овес •
Кукурудза
Просо
Горох до варена • 
Горох на нашу 
Бобик ■ - 
Конюшина червена 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка » • •
Ріпак зимовий 
Насїне конопл.
Хміль
Насїне льняне 
Льнянка

за 50 клґ. 
1225—12'5О К 
і 1-І0—11-30 К 
8-Ю— 840 К
7 0 0 — 750 К 
7’ 15— 7 35 К 
8-25 -  8-50 К
8 35 8  60  К
Ю оО —10-50 К
7 0 0 -  7 50 К 
7 00 -  7-25 К

65 00—75 00 К 
45-00—»55'00 К 
65 0 0 -7 5  00  К  
ЗО 00—3600 К 
16 25—1650 К 
1010- 10-35 К 
8о-о0—100 0ОК 
11 00—1135 К 
1 Г і,0-1150 К

При закупні товар в просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

Весь дохід на церкви і бурси!

Склад товарів церковних
„ Д О С Т А В А "

товариство зареєстроване з обмеженою порукою
в Станиславові ул 3. Мая ч. 4

поручае в великім виборі фєлони, хоругви, 
чаші, крести, ліхтарі, пауки, лям'и до вічного 
сьвітла цьвіти, образи, сьвічки ощадности, 
сьвітло воскове, вівтарі процесіональні. рами, 
книги і друки церковні. Все в найдобірнїйипй 
якости, найкрасипм викінченю, а ціни дешевші 
як всюди. Принимає ся до золоченя в огни 
чапіі і всяку утвар до направи в власних ро

бітнях бронзівничій і кравєцкій.
На жадане висилаємо прібки, цінники та

готові фєлони до вибору.
Численні признаня Впр. Духовеньства із

всіх трох Епархій за солідний товар і дешеву 
ціну доказують, що „Достава* справді може 
вдоволити всяким вимогам.

I I .  В ід д і л .
Склад паперу, зошитіа, друків шкільних 
і всяких приборів шкільних і канцелярийних

для шкіл дешевше як всюдп 
Каси огнетревіїлі з 15% опустом, машини до 
шитя на сплату, машини рільничі, штучні навози

поручае

„ Д о с т а в а "
Станиславові ул. 3. Мав ч. 4

Вписове 2 К, удїл 10 К. Від вкладок 
імО 6%. (І—о)

Артист-маляр
Е в г е н  Т у р б а ц к и й

Львів, ул. Пекарска ч. 43. 
поручае ся при окраиіенях церков; образи 
до іконостасів, історичні, портрети і  т. д.

(6 -? )

С о їо а зеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в ід  16. д о ЗО. п а д о л и с т а  1 907. 
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. но- 
іюл. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-1_Ие 
представлене. Білети вчаснійше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля' Люднії-

„Псалтиря розширена'1
в дусі християньскої молитви і пр. для ужитку 
церков, і молитвенного, норучсиа всїми трома 
Ординариятамп — В „праві 4 кор., брошуро
вана З кор. 5" сот. Висилає за ііопередним 
іірисланем грошин, або иослїплатою: А. С лю -

і ч у к, парох Рунґури, її. Неченїжин.

Вкладки ощадности на 4"„ приймає 
Товариство вза много кредиту

„Инїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
Кождого дня (в годинах урядових перед 

полуднем) можна пожду вкладну назад відо
брати.

Позички уділяв Товариство «Дністер» на 
за інтабуляцивю; на кошти покрити да

хівками на 5%. Сплату розкладав ся до 10 
д> 15 літ; при 3(1 ратах піврічних виносить 
рага амортизаційній (на капітал і відсотки)
5 і,- р. 05 сот. від кожднх 100 кор. позички.

Парцелянти на купно землі могуті. в «Дні
стрі» получнтн пози ки під догідними услівями.

Членами можуть б іти  і ілько члени обеа- 
нечені в «Дністрі».

З зисків уділив „Дністер" на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан 31. грудин 1006:
Вкладки
Позички уділені .

2.5о1.541-81 К. 
2,512.63502 К. 

103 659 52 К. 
135.534-20 К. 

іі 37.33807 К. 
267.36 1 04 К.

Удї.
Цінні напери 
Фон і резервонин і 
Льокацнї .

0
0  
0  
♦> 
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
Ф 
0  
0  
0  
0

Купуйте землю при парцеляциях!

ФФФ ФФФФФФФФФЗ 
0

Ц. к. упр. гал. акц. 0

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
прпиимав вклали і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнії. нриіінмав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно нк 

в інституцнях заграничних т. зв.

Сховки депозитові.
($аіе Оерозіїз)

За оплатою 60 до 70 корон річ
но, депозптар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дисконтно переховувати може свов май
но або важні документи.

Цід тим зглядом нороОяв Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженя.

ІІрпііисн дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі деповитовім.
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Видав і відповідав ва редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


